

## Научно-внедрителска дейност чрез БГД

Съгласно Постановление на МС № 77 от 31. XII. 1980 г. на Съюза на научните работници и в това число на БГД се дават права за провеждане на инженерно-внедрителска дейност. Към СНР е създаден Център за инженерно-внедрителска дейност (ЦИВД) и са разработени правилник и образци за технико-икономически задания, план-програми, план-сметки, планови калкулации и договори.

БГД проведе общо събрание за разясняване на правилника и набелязване на мероприятия с оглед организиране на инженерно-внедрителска дейност чрез БГД и СНР още от 1981 г.

Ръководството на БГД счита, че има възможности за организиране на инженерно-внедрителска дейност чрез БГД (СНР) по много теми и задачи, в това число съставянето на геоложки, тектонски, хидрогеоложки, инженерногеоложки, седиментоложки, металогенни, петроложки, сеизмични, гравиметрични, магнитометрични, термични, топлинни и други карти за България или за отделни зони, рудни полета и рудни находища; съставяне на научно обосновани програми; разработване на технически и други проекти; провеждане на експертизи и съставяне на експертни протокол-заключения; определяне и описания на фосили; определяне

и описания на типове скали и руди; обработка на архивни данни и материали и т. н.

Ръководството на БГД счита за свое приятно задължение да се обърне към всички геоложки ведомства в страната, които са потенциални възложители, да изпратят до БГД технико-икономически задания по някои от тези или други конкретни научно-внедрителски задачи. За всички технико-икономически задания Ръководството на БГД ще възложи на междуведомствени колективи от специалисти разработването на договори, план-програми, план-сметки и други документи съгласно правилника на СНР в България.

Ръководството на БГД призовава членовете си да проявят инициативи и активност и чрез преки връзки с възложители да направят предложения за технико-икономически задания и договори за внедряване по конкретни задачи и теми чрез БГД и още от 1981 г.

Молим за справки, информации и задания насочвайте се към зам.-председателя на БГД, д-р г. м. н. И. К. Начев, Геологически институт при БАН, тел. 71-31 (22-80), дом. телефон 65-19-86.

*От ръководството на БГД*